

HOJA DE CALENDARIO

SABADO

8

ABRIL

San Alberto, Patriarca de Jerusalén

Nació en Castro-di-Gualteri, diócesis de Parma, en Italia. Muy mozo se puso el hábito de canónigo regular; al profesar fue nombrado Prior, y después de tres años obispo de Bobbio, y más tarde de Vercelli, cuya cátedra gobernó por espacio de noventa años. En el año 1203 fue nombrado patriarca de Jerusalén, dando a los frailes que habitaban en el Monte Carmelo o sea los Carmelitas o frailes blancos las reglas de vida siguientes: Estar en la celda día y noche en oración, ayunar desde la Exaltación de la Santa Cruz a Pascua, a excepción de los domingos, abstinencia perpétua de carnes, trabajos manuales y guardar silencio desde Vísperas a Tercia del día siguiente. Los Carmelitas no llevaban escapulario hasta el tiempo de San Simón Slok, en 1285, principiando a usar de manto y capilla el año de 1288. Tenía que ir San Alberto al concilio de Larianense; pero antes de salir de Palestina fue asesinado por un delincuente a quien había reprendido y amonestado por sus crímenes, asistiendo a la procesión de la Santa Cruz en la fiesta de su Exaltación en Acón, donde tenía su residencia, el año 1214.

Conclusiones

Si fuéramos a estampar todas las consideraciones que se nos ocurren del pacto mauro-republicano, en mal hora suserito por el Sr. Victory, no bastarían muchos números del periódico, pues tanto el pacto en sí, como la manera de efectuarlo por parte de sus autores, es materia inagotable que dará mucho que hablar y mucho que sentir a los partidos monárquicos causándonos un efecto que juzgamos desastroso para la política menorquina. Solo hemos desbrozado el camino, absteniéndonos de toda clase de afirmaciones, que pudiera lastimar la susceptibilidad de los otros firmantes pertenecientes (se dicen) a las derechas, cuando en realidad algo y aun algo pudiéramos añadir que sin juzgar la actuación personal que hayan tenido (ahora no entramos en ello) agrava la situación del partido monárquico por la trascendencia que en Ciudadela pudiera tener. De paso, aprovecharemos esta ocasión para mandar muestra de la mayor consideración a nuestros amigos de la antigua capital de Menorca, por la firmeza de sus convicciones y por la gallarda actitud de resistencia de que han dado prueba ante la claudicación y las componendas de sus conciudadanos. Nosotros esperamos, que su cooperación nos ha de ser muy valiosa para la reorganización del partido y para la marcha del mismo, que libre de trabas volverá a alcanzar los días de prosperidad que en otras ocasiones y bajo otras direcciones ha tenido.

Hemos dado a nuestras reflexiones, toda la suavidad de expresión compatible con lo extraordinario de las circunstancias, sin haber perdido la ecuanimidad que en casos graves, como el actual, es tan necesaria, pero al mismo tiempo siguiendo la norma del aforismo latino (nosotros señor Estelrich aunque humildes y malos escritores tenemos también nuestro cacho de erudición) *suaviter in modo fortiter in re* hemos combatido enérgicamente no solo el fondo del pacto del cual abominamos, sino también de la

forma improcedente) en que el señor Victory lo ha llevado a cabo. Los comités monárquicos han obrado en la plenitud de sus atribuciones, han realizado un acto de energía necesario y han cumplido con su deber político, condenando al ostracismo a su presidente, por obrar no solo sin autorización, sino en oposición completa del parecer de todos y de cada uno de sus vocales. No se queje el señor Victory, del vacío que políticamente se le ha hecho a su alrededor, de la espantosa soledad en que ha quedado, del desvío y desamparo en que le han dejado sus amigos políticos, porque esto es el justo castigo a que se ha hecho merecedor.

Para terminar, un consejo. No se obtiene en continuar siendo diputado provincial, no interprete su proclamación como tal por el artículo 29 como si lo hubiese votado toda Menorca, le votaron a propuesta de los comités mismos que le desautorizaron, tenga la seguridad que su votación, hoy sería muy distinta.

Abandone el señor Victory y los señores Simó y Canet su cargo de Diputado, pues no fueron elegidos para no aparecer por la Diputación y dejar a Menorca huérfana de representación, y dejen que otros, sino mas aptos, al menos con mayor diligencia cuiden de los intereses del país; ahora toca esta isla las consecuencias de elegir personas, que ya sea por sus ocupaciones, ya por comodidad, no se ocupan de nuestros intereses así tememos que suceda con la Diputación a Cortes, es decir tenemos la casi seguridad de que así será, dadas las condiciones del elegido.

Carta de Francia

Palabras de un desilusionado

Deseo de buena fe que los alemanes no tomen Verdún, donde yo he visto por vez primera la luz del día. Pero no basta un buen deseo para obtener lo que se quiere.

Los heridos, que a millares vienen de esta región, nos dicen que es imposible detener la lenta, pero continua destrucción de este formidable campo atrincherado, que cierra todavía las puertas de la Champagne al enemigo.

Pero hoy que estas puertas están casi forzadas, no es posible guardar silencio sobre la realidad de las cosas sin ser un culpable más.

Todo nuestro esfuerzo lo hemos llevado sobre Verdún.

Cerca de un millón de soldados hay allí para detener al enemigo. Con los medios de defensa que posee nuestra región del Este, que va de Verdún a Belfort, debíamos ser invulnerables en esta línea.

Por el contrario, es el enemigo el que, desde hace un año, horada nuestras defensas del Este en Saint-Mihiel. Impunemente desde hace cuatro meses, los alemanes han transportado sobre un solo punto de su línea de ataque cerca de 3.000 cañones, obuses de todos los calibres y toda clase de municiones. Han construido a nuestra vista plataformas para su artillería pesada. Y nuestros oficiales de Estado Mayor contemplaban esta concentración sin poder detenerla, porque no encuentran en la nación la voluntad, la energía de las batallas ofensivas.

¡Es que la nación no quería esta guerra!

Artificialmente, nuestros gobernantes han puesto en movimiento al país. Han colocado bruscamente a Francia ante un hecho consumado. Imposible retroceder. Era necesario batirse, y se bate y se lucha. Pero no hay ningún resorte que mueva a Francia para las batallas libertadoras.

Sin nuestros regimientos disciplinarios y nuestras tropas coloniales francesas, el Ejército metropolitano de soldados-ciudadanos de París, Lyon, etc., cederían ante el enemigo, porque es más fuerte. Y esto, no por espíritu de rebeldía

NUEVO CINE CALLE DE ROIG EX EMPRESA CINE CONSEY

Sábado 8 de Abril de 1916. — DIA DE MODA

Sigue la Serie Artística Fastuosidad Belleza Arte

LA MARCHA NUPCIAL

1.800 metros

4 partes

Serie de gran arte CINES ROMA

INTÉRPRETES

Lyda BORELLI

Leda GES

Amleto NOVELLI

según la obra del célebre Henri Bataille, autor de «La Mujer Desnuda».

El haber sido hace pocos días proyectada en el Palacio Real ante Sus Majestades y demás Augustas personas, y el ser su protagonista la famosa Lyda BORELLI que tanto agradó en esta ciudad en «La Mujer Desnuda», «El Recuerdo del Otro» y últimamente en «La Flor del Mal», creemos es suficiente garantía para asegurar a esta cinta un asombroso éxito.

Véanse las fotografías expuestas en diferentes escaparates.

Domingo, dos sesiones a las 6, con sorteo de regalos, y a las 8 y media.

Quedan abiertas las listas de abono a partir del jueves.

La semana próxima «El submarino núm. 27» por Pina Menichelli y «Bajo las alas de la muerte», por María Jacobini.

ante las instituciones de la patria, sino únicamente por librar a Francia de inútiles sacrificios.

En Verdún, donde toda nuestra alma se ha concentrado en este momento, el enemigo nos pone fuera de combate 5000 hombres por día, por término medio.

Y esto, desde hace treinta días.

Perdemos muchos más hombres que los alemanes.

Ciertamente que nuestra artillería no es de despreciar.

A nuestros artilleros les sobra tenacidad y valor. En los fuertes tomados por los alemanes se han dejado matar sobre sus piezas.

Pero el general Castelnau y el general Pétain, que han venido en socorro de la plaza, han convenido que nuestra artillería era impotente para reconquistar las posiciones perdidas, y que era preciso recurrir a todos los extremos para impedir el paso de la Infantería enemiga, que avanza imperturbablemente.

Entonces comenzó el sacrificio de los tiradores argelinos, y después de los regimientos franceses.

Total, 30.000 víctimas en cuarenta y ocho horas.

¿Cómo es posible que los defensores de una plaza fuerte pierdan más hombres que los asaltantes?

De esto se podría hablar mucho, pero lo sabremos después de la guerra.

Lo que sabemos y lo que queremos que el país sepa es que, tomado Verdún, el enemigo podrá atacar por dos frentes los campos atrincherados.

La región de Verdún no tiene hoy a retaguardia más que un ferrocarril, con material viejo, y en parte, este camino de hierro está bajo el fuego de la artillería enemiga.

Un oficial estimado por todos los que le han visto en las batallas, nos dice que en Verdún nos podremos sostener un mes, tal vez. Pero esto a costa de enormes sacrificios.

Ya he visto desaparecer batallones enteros. He tenido la visión de una ola que toma figura humana, que gesticula horriblemente frente a la muerte violenta.

Gritos de dolor, olor de carne carbonizada y sangre coagulada; he presenciado toda esta tempestad y la han apreciado mis oídos, mi vista y mi olfato.

En la aldea de Triancourt, a 25 kilómetros, próximamente, de Verdún, he asistido a otro espectáculo angustioso. He visto en las calles de la aldea a regimientos de línea que iban a entregar sus vidas en las batallas del Mosa.

Era la una de la madrugada, en una noche oscura. A lo lejos se oía el sordo tronar del cañón, y más cerca, el paso pesado de franceses jóvenes y de edad madura que pasaban como espectros espantados.

— ¿Qué es esto? — me pregunta una mujer.
— Es un desfile, una inmensa cadena de vidas humanas...

Los ojos de los soldados brillan en la obscuridad animados por la fiebre. Marchan automáticamente por el camino que conduce con rapidez a la muerte.

Dirijo algunas palabras de entusiasmo a los que pasan más cerca de mí.

Enderezan las espaldas y mueven la cabeza. Pronuncian frases sonoras. Quieren tabaco y alcohol para aturdirse.

Desde Agosto de 1914 asisto a los atroces sufrimientos de desgraciados sinnúmero, y, sin embargo, a la vista de estos últimos regimientos de Francia (no quedan más en los depósitos) mis ojos se llenaron de lágrimas, y las fibras de mi corazón vibraban de emoción, de piedad y de dolor.

Si, de dolor, del más amargo de los dolores por nuestra querida Francia.

PIST.

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

Sesión ordinaria de 5 Abril de 1916

Presidió el señor Alcalde don P. G. de Moncada, asistiendo los concejales señores Pons Sitges, Carreras Hernández, Beltrán, Pons Zabala, Ponseti Sintés, Olives, Comila Manent, Botella, Serra, Coll, Panedas, Pons Castell y Eseudero.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar los extractos de las actas de las sesiones celebradas durante el pasado mes de Marzo.

Aprobar la inversión de fondos de este mes. Conceder permiso a don Guillermo Coda Pons para modificar aberturas de la casa número 43 de la calle de San Manuel.

Conceder permiso a don Pedro M.ª Cardona Prieto para reconstruir el zócalo de la casa número 2 de la plaza del Retiro.

Conceder permiso a don Lorenzo Sintés Gomila para levantar un edificio en la calle de San Jaime esquina a la de San Gabriel, del pueblo de San Clemente.

Por el señor Arquitecto se formará el proyecto de obras de mejora de las letrinas de las casetas 5 y 6 del mercado del Carmen.

Pagar varias cuentas.

Convocar subasta pública para contratar la emisión del Empréstito municipal de 132.000 pesetas.

Aprobar los acuerdos tomados por la Comisión de Beneficencia en 23 de Marzo que se refieren a la aprobación de cuentas por gastos de

Febrero y a la formación de un presupuesto extraordinario para pago de gastos ocurridos con motivo del pleito que don Juan Ramón Rodríguez siguió ante la Audiencia de Palma contra los Establecimientos municipales de Beneficencia.

Quedar enterado de que en 2 del actual fué proclamado el Dr. D. Federico Llansó Seguí Diputado a Cortes electo por Menorca, con arreglo al artículo 29 de la vigente Ley Electoral.

Adquirir varios instrumentos médicos para el Hospital civil.

Llamar la atención del señor Inspector municipal de Sanidad acerca de algunos casos de tifus ocurridos en individuos que concurren a una casa de comida de la calle de Pi y Margall; y proceder al examen bacteriológico de las aguas de que se alimentan en dicha casa.

Que la Comisión de Beneficencia celebre sus reuniones los viernes a las seis de la tarde.

Poner sobre la mesa en la próxima sesión la liquidación del repartimiento de 1910.

Poner sobre la mesa en la próxima sesión un estado por año que comprenda por separado y reunidos en una sola suma los gastos efectuados en el Teatro Principal durante el último quinquenio.

Practicar los trabajos y estudios que sean necesarios para averiguar las causas que motivan el hundimiento que se observa en el piso de la calle de la Conquista.

Proceder seguidamente a la limpieza del escusado del muelle.

Por estimarlo altamente conveniente para los intereses morales del vecindario el estirpar de raíz el vicio del juego, el Ayuntamiento, de conformidad con la moción suscrita por el señor Pons Sitjes, acordó lo que sigue:

Primero. Dirigir atenta comunicación a los señores Delegado del Gobierno y Jefe de la Guardia Civil rogándoles se sirvan ordenar a los dependientes de su autoridad la denuncia de todo establecimiento o Sociedad donde se juegue a los prohibidos.

Segundo. Que por el señor Alcalde se dicten las órdenes oportunas a fin de que la Guardia Municipal y Cuerpo de Serenos vigilen los Casinos y establecimientos públicos, denunciando por escrito a cuantos sorprendan jugando a los prohibidos.

Tercero. Que las denuncias sean inmediatamente trasladadas al señor Jefe de primera Instancia e Instrucción del Partido.

Cuarto. Que se fije la hora de la noche en que deban cerrarse los cafés y tabernas de conformidad con lo dispuesto en las ordenanzas municipales de esta ciudad.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda, a saber: Cuentas.

Expediente de partidas fallidas al impuesto de cédulas personales de 1915 formado por el señor Recaudador.

Moción del señor Pons Sitjes para que la Comisión de Hacienda forme cada mes la distribución de las cuentas que deben ser satisfechas dentro de la partida disponible.

Moción del señor Pons Sitjes para que estudie los medios económicos de que puede disponer el Municipio para sufragar los gastos de urbanización del Freginal.

A estudio de la Comisión de Fomento:

Comunicación de la señora Maestra de la Escuela Nacional de niñas de San Clemente interesando se efectúen las obras siguientes: en la casa habitación, cambiar el embaldosado de algunos departamentos y cubrir el lavadero; y en la escuela colocar un cielo raso en la sala de clase.

Instancia de don Pedro Rötger Lliná pidiendo se le autorice colocar un kiosco en los puestos de venta núm. 61-62 del Mercado del Carmen para la venta de comestibles, debiendo abrir una puerta en la pared que limita con el patio central.

Instancia de don Bernardo Covas pidiendo permiso para modificar la puerta y convertir en balcón la puerta y ventana del sótano de la casa núm. 13 de la calle Portal de Mar.

A estudio de la Comisión de Caminos. Moción del señor Botella para que se contribuya con cien pesetas a los gastos de arreglo del camino d'en Seba.

SOBRER LA MESA HASTA LA PRÓXIMA SESIÓN

Dictámen de la Comisión de Consumos proponiendo haya dos tenientes visitantes del impuesto, destinando uno al mejor servicio diurno

y otro para la noche; y que se suprima una de las actuales plazas de cabo de resguardo.

INDETERMINADO

El señor Coll se interesó para que cuanto antes se resuelva la instancia que doña Juana Femenias Coranti, propietaria de la casa número 39 de la cuesta de la Marina dirigió al Ayuntamiento en mayo del año anterior y que fué pasada a estudio de la Comisión de Fomento.

Comunicación de don Antonio Tutzó interesante se resuelva si o no se acepta en definitiva la oferta que tiene hecha al Ayuntamiento para la construcción de un nuevo Matadero.

Y se levantó la sesión.

Los disturbios de Moscou

Dice la «Gaceta de Frankfurt»:

«La Prensa rusa publica el curso del proceso incoado a causa de los disturbios ocurridos en Moscou en Junio del año pasado, de los que se hace responsable al gobernador de aquella capital, que sigue procesado. El juez instructor, senador Krascheninnikow, hace constar que el gobernador civil Adrianow no tomó medida alguna policiaca para atajar el furor del populacho, que produjo daños en propiedades nacionales y extranjeras, por valor de más de cien millones de marcos.

Empezó la revuelta con la huelga en la fábrica de Hübner, donde pidieron se despidiera a todos los obreros alsacianos. Desde allí fueron a otros establecimientos con las mismas pretensiones, llevando delante el cuadro del zar y las banderas rusas, lo que dió pretexto a Andrianow para calificar el motín de manifestación patriótica y pacífica.

A un fabricante que pidió auxilio a Adriadow le contestó éste que no podía prestárselo, y le aconsejaba que se presentara a pie firme y descubierta ante el populacho si éste cantaba el himno al zar.

El gerente de la fábrica de Zindel, Karlsen, ciudadano moscovita, fué tirado al canal, donde se ahogó ante los ojos de su hermana.

Fueron saqueadas las casas de alemanes y de dos franceses que hoy están en el frente francés.

Cuatro señoras, súbditas holandesas, fueron asesinadas y los cuerpos tirados al canal; su casa fué pasto de las llamas, y sólo por encontrarse ausente se salvó, el cabeza de familia, señor Jausens, gerente de la fábrica de Schrader. Al día siguiente presidió el general Adrianow la manifestación pacífica y asistió al saqueo sistemático de la casa comercial Einem, a la que, una vez vacía, prendieron fuego.

A una reclamación del gobernador militar de Moscou, que estaba enfermo, contestó Adrianow que no tuviera cuidado, que la gente estaba contenta y se divertía solamente. El motín estaba preparado con el consentimiento de Adrianow, que había prohibido a la policía hacer uso de las armas; y algunos alemanes amigos de policías pudieron ponerse a salvo graeias a los avisos que les dieron sus amigos.

Por fin restableció el orden el gobernador militar.»

GACETILLA

OPOSICIONES.—Se convocan oposiciones para proveer veinticinco plazas de oficial de cuarta clase de Hacienda pública.

Los ejercicios comenzarán el 15 de Julio próximo.

Para poder tomar parte en estas oposiciones, es requisito indispensable ser mayor de diez y seis años, poseer un título de Facultad o de profesor, contador o perito mercantil, maestro, bachiller o haber servido dos años en la clase de oficial quinto.

Las solicitudes, acompañadas de la correspondiente documentación, se admitirán desde el 20 de abril al 20 de Mayo próximo.

* * *

METÁLICO

Se desean partidas para primera hipoteca.

Se ofrecen partidas para primera hipoteca.

Gompra-venta de fincas rústicas y urbanas.

Hay varias casas para vender y a renta vitalicia; igualmente hay para vender vergeres, norias, predios, etc., etc.

Informarán: Miranda, 4.—MAHON.

De 1 a 3 tarde todos los días

Se abre una convocatoria de cincuenta plazas de aspirantes de Contabilidad y oficinas del cuerpo de Telégrafos, que se consideran precisos para cubrir las vacantes que existen.

Las instancias, documentadas, se entregarán, hasta las doce del día 30 de Abril corriente, en la Secretaría de la Escuela del paseo de Recoletos, 16.

Se anuncian a oposición 30 plazas de aprendices torpedistas electricistas.

Los exámenes se verificarán en las Comandancias de Marina de Cádiz, Cartagena, Barcelona, Bilbao y Ferrol, en el orden enumerado, empezando el día 1 de Julio del año actual, y versarán sobre los ejercicios teóricos de Aritmética, Geometría y Física, y los ejercicios prácticos en la forma y extensión que detalla la real orden de 27 del actual.

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 8 de Abril, estreno de

VAIENT LA VIDA

Decorado nuevo.

El sargento de Artillería de la Comandancia de Menorca don José Laullon Alvarez, pasa destinado a San Sebastián.

Ha sido aprobada una propuesta eventual del servicio de Ingenieros por la cual se asignan dos mil pesetas a la Compañía Telégrafos y Zapadores de Menorca.

En el «Boletín Oficial de la Provincia» correspondiente al martes 4 del actual se insertan las cuentas correspondientes al primer trimestre del finido año de 1915 presentadas por el depositario de los fondos municipales del Ayuntamiento de Villacarlos.

Casa Buenaventura

BORDADOS, BORDADOS, BORDADOS

TEATRALES

Hemos sido atentamente invitados por la Dirección del «Nuevo Cine», a las sesiones que celebra dicha sociedad. Agradecemos la atención, al par que recomendamos a nuestros lectores la lectura del programa que insertamos en lugar preferente.

Como anunciamos mañana tendrá lugar en el cine «Consey» una gran sesión de moda en la cual serán estrenadas cuatro películas de gran éxito.

Figuran en dichos estrenos una «Revista Mester» y la que lleva por título «Pasión salvaje» grandiosa película dramática en cuatro partes.

Debido al copioso aguacero de anoche, la Empresa del Teatro Principal, de acuerdo con el autor de la obra que tenía que estrenarse suspendió la función, la cual tendrá lugar en la noche de mañana, con el mismo programa.

EFEMÉRIDE.—Mañana (día 8) cúmplense 43 años que unos cuantos revolucionarios pretendieron prender fuego a unos pocos haces de leña colocados intencionadamente debajo del órgano de la parroquia de Santa María.

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 8 de Abril, estreno de

VAIENT LA VIDA

Decorado nuevo.

En la misa de Obito que se celebró ayer en la parroquial iglesia de Santa María en sufragio del alma del Arzobispo de Valencia que falleció la pasada semana, asistieron el señor Delegado del Gobierno de S. M., el General 2.º Jefe y comisiones de los cuerpos de la guarnición.

En el Gobierno Civil se ha recibido una circular del ministro de la Gobernación que dice así:

«Prevengo a V. S. que siempre que expida pasaportes a obreros de esa provincia para marchar a Francia deberá retener en su poder el contrato de trabajo que es necesario que presente para remitirlo al V. S. directamente al Consul de España que lo revise y suscriba por haberlo dispuesto así el ministerio de Estado como único medio de evitar que los obreros sean víctimas de los reclutadores y de lograr que el cónsul del distrito donde vayan a trabajar los ampare y haga en su caso valer sus derechos.»

Anoche a las ocho regresó en este puerto el vapor «Monte-Toro», debiendo hacerse a la mar esta tarde a hora de costumbre.

PLANCHADO ALEMÁN

SUCURSALES EN MAHON

Anunciavay 26 y Plaza del Príncipe 6.

Almacenes de Muebles

MILITARES

SERVICIO DE LA PLAZA DE MAHON PARA EL DIA 7 DE ABRIL DE 1916

Parada: Regimiento de Infantería de Menorca número 70

Jefe de día: Señor Teniente Coronel de Caballería don Enrique Caballero.

Imaginería: Comandante de Artillería don Ignacio Pons.

Hospital y Provisiones: 5.º Capitán del 70. Vigilancia: 1.º Oficial de Ingenieros.

ORDEN DE LA PLAZA DE MAHON DEL DIA DE ABRIL 6 DE 1916

En cumplimiento a lo prevenido por el Excelentísimo señor Capitán General del Distrito, se recuerda a los Jefes de los Cuerpos de esta guarnición el cumplimiento del artículo 440 del Reglamento para la aplicación de la vigente Ley de reclutamiento.

Lo que se hace saber de orden del Excmo. señor General Gobernador Militar para conocimiento y cumplimiento.

Sección religiosa

Gultos para mañana

Parroquia de Santa María

Sábado 8.—En la Ermita de Nuestra Señora de Gracia, a las tres y media, el devoto ejercicio del Via Crucis, sermón de moral por el Reverendo don Narciso Panedas, Cura Regente de Santa María, Corona y canto del Stabat.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Sábado 8.—A las siete y media misa rezada con exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen, a intención de la Cofradía. Por la noche, después del rezo del Rosario, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Preparación de los niños y niñas para la primera Comunión.

Lunes y jueves a las seis y media para niños. Martes y viernes a la misma hora para niñas.

Los niños podrán asistir todas las noches a las ocho en las Escuelas de los Hermanos y las niñas a las siete y media en las Carmelitas y por la tarde en los Asilos de San Juan y San Fernando.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón

ASOCIACIÓN DE BENEFICENCIA

Habiéndose presentado el mutuuario don I. V. y A. R. a cuyo favor se le expidió las papeletas de empeño número 27022 y 27203 en solicitud de que se le entreguen los objetos pignorados sin presentación de las citadas papeletas que manifiesta haber extraviado se hace público por medio de este periódico a fin de que cuantas personas se crean con derecho a formular alguna reclamación, lo verifiquen en estas oficinas dentro del plazo de ocho días a contar de esta fecha.

Transcurrido el plazo citado, quedará nulo y sin valor ninguno dichas papeletas entregándose los objetos al solicitante.

Mahón 5 de abril de 1916. — El Vocal de Turno, Pedro Mir Mir.

Aprendiz de barbero

Se necesita uno en la Peluquería de la calle de San Roque número 8.

Cotización de la Plata

Facilitada por la casa *Marret Bonnin, Figueroa y Campaña.*

	El Kilog. Ptas.
Platino	0'00
Oro	0'00
Plata fina	112'00
Id. 950 m/m.	106'55
Id. 940 id.	105'40
Id. 935 id.	104'90
Id. 900 id.	101'10
Id. 800 id.	90'20
Id. 536 (soldadura)	70'30

Venta y compra de oro y plata en retazos y rieles.

Idem de bolas y galerías precio según ley y número.

Idem de óxidos, Borax líquido, nitratos y clornros.

Barcelona 3 de Abril de 1916.—Depósito en Mahón, Plaza Arravaleta, 7.

Matadero

Reses sacrificadas para el consumo público de esta ciudad los días que a continuación se expresan:

DIA 5

- 1 vaca, 215 kg., Llumena de Netu, Alayor.
- 1 ternero, 155, des Burrasus Veys, Alayor.
- 1 ternero, 160, Verger de Gabriel Oliver.
- 3 carneros, 41, Son Isidru.
- 2 idem, 23, Trebeluger den Capellot, Villa Carlos.
- 2 idem, 26, de Fufone.
- 1 idem, 34'500, Ses Fontanillas, Mercadal.
- 3 idem, 47'500, Antonio Palliser, Mercadal.
- 2 idem, 24, José Pons, Ferrerías.
- 6 cerdos, 341.

DIA 6

- 1 ternero, 78 kg., Antonio Palliser, Mercadal.
- 4 carneros, 64, id. id.
- 3 idem, 37'500, Son Isidru.
- 2 idem, 15'500, Estancia Serra Murena.
- 3 cerdos, 119.

CASA BUENAVENTURA

Perfumes y bordados. Visite V. la casa.

CINE CONSEY

Gran sesión de moda para el sábado 8 abril 1916

Extraordinario programa en el que figurará el estreno de las siguientes e interesantes películas:

Revista Mester con escenas de palpitante actualidad.

A la Greña

Pasión salvaje película dramática en cuatro partes.

Picara Quimera película cómica.

El domingo tres grandes sesiones a las cinco y media, ocho y media y diez, proyectándose en todas ellas tan interesantes películas.

Conferencia telegráfica de HERALDO DE MENORCA

Madrid 7 Abril.

Nacionales

(Por haber llegado tarde a nuestro poder la conferencia telegráfica, solo nos es posible dar hoy un extracto de ella.)

Consejo de ministros

Anoche a las nueve terminó el anunciado Consejo de ministros.

A la salida, el ministro de la Gobernación don Santiago Alba facilitó a los periodistas una nota oficiosa que dice así:

El presidente dió cuenta del torpedeamiento del vapor «Sussex» que ocasionó la pérdida del ilustre compositor señor Granados y el del vapor «Vigo», dando lectura a los ministros de las instrucciones que por telégrafo comunicó a nuestro Embajador en Berlín en relación a ambos asuntos.

Dada la indole delicada del caso, agregó el señor Alba, no puedo dar más detalles a la prensa.

Lo cierto es que el Gobierno ha reclamado y de una manera muy enérgica.

A propuesta del ministro de Gracia y Justicia, aprobóse un proyecto para la mejor aplicación y cumplimiento de la ley de condena condicional.

Comenzóse a examinar la cuestión relativa al precio de los vinos como uno de tantos factores del problema de las subsistencias, dándose cuenta además, de los datos suministrados por diferentes Cámaras de Comercio, acerca de los precios de las materias de primera necesidad.

Además se harán peticiones a las regiones productoras; acordándose continuar estudiando el asunto para ver si resulta posible llegar a una solución beneficiosa para el consumidor ni perjudicar a los productores.

Se trató algo de los presupuestos.

Se aprobaron varios expedientes de Marina, autorizándose un concurso para adquirir un remolcador para el dragado de varios puertos.

Asimismo se autorizó la construcción de varios buques mercantes en arsenales del Estado y la implantación de Zonas industriales en los puertos de Ferrol y Cartagena.

Extranjeras

Dando facilidades

Dicen de París que el Gobierno francés ha acordado conceder mayores facilidades que hasta el presente a todos los españoles que se hallan en Francia y quieren trasladarse a España al objeto de votar el próximo domingo.

La muerte de Granados

Una pasajera que viajaba a bordo del vapor «Sussex» ha confirmado que el matrimonio Granados iba a bordo de dicho barco y que les vió sobre una balsa, medio desfallecidos.

Hancourt en poder de los alemanes

Acaba de recibirse un despacho de Nordeigh dando cuenta de que las tropas alemanas tomaron ayer por asalto la plaza de Hancourt.

Faltan detalles.

Discurso del Canciller

De Nauen telegrafian que en el Reichstag, el gran Canciller alemán pronunció ayer un grandioso discurso.

En él afirmó que Alemania no quiso nunca la guerra y que ésta fué impuesta por Francia e Inglaterra.

Inglaterra, agregó, ha pretendido ser el árbitro de Europa, y esto Alemania sabrá impedirlo.

MENCHETA.

POR CORREO

El Gobierno y el señor Azcárate

Entre personas muy allegadas al Gobierno se aseguraba ayer con insistencia que en el caso no probable de que el señor Azcárate fuese derrotado en León el señor Alba propondría a sus compañeros de Gobierno que se le nombrara Senador Vitalicio.

Las bases Navales

El importante periódico madrileño «El Debate» opina que sería un solemne disparate constituir una base naval en la provincia de Murcia y agrega el articulista que algo mejor sería fortificar como es debido Ferrol, Cadiz, Mahón y Cartagena.

Candidatura catalana de concentración monárquica

Ayer se estaba esperando la contestación de los jaimistas y del Comité de Defensa Social respecto de la candidatura de concentración monárquica que se trata de formar en Barcelona.

Los mauristas parece que se han negado a aceptar el puesto que se les ofrecía por no querer luchar unidos a los conservadores datistas.

Los jaimistas distanciados de la junta regional dimisionaria proponen según se asegura de acuerdo con el jefe señor marqués de Cerralbo al abogado don Mariano Fortuny que ya luchó en otras ocasiones.

Si aceptan pues los del Comité de Defensa Social la candidatura quedará formada por uno de este partido, dos liberales, un conservador datista y un jaimista.

Querrela contra un Gobernador

La Lliga Regionalista ha acordado que-llerarse contra el señor Gobernador Civil de Barcelona por estimar que algunos de sus actos y sus declaraciones relacionando la revisión arancelaria que debe hacerse este año con la candidatura de diputados a Cortes por Barcelona constituyen delito de coacción electoral penado por el Código.

Dato en el «Círculo Conservador»

En la tarde de ayer el jefe del partido conservador don Eduardo Dato, estuvo en el local del «Círculo Conservador» donde cambió impresiones con los ex ministros del partido acerca de la próxima lucha electoral.

El señor Dato se muestra satisfechísimo.

Por las noticias que han recibido de provincias creen los conservadores que el número de diputados que tendrán en las futuras Cortes ascenderá de 85 a 90.

La censura en Portugal

Dicen de Lisboa que ha empezado el régimen de la previa censura; casi todos los periódicos se publican con espacios en blanco.

La censura suprime todas las noticias referentes a movimientos de tropas y de buques.

El contrabando alemán y los aliados

Los aliados han dirigido un memorandum a los neutrales denunciando el contrabando de guerra alemán por los paquetes postales y afirmando su derecho de parar y apoderarse de las mercancías enviadas en dicha forma así como de las sobres y en los sacos de la correspondencia.

Asquith se entrevista con el Papa

Roma. — Sir Asquith tuvo una entrevista con el Papa.

«El Secolo» dice que se quejó de la actitud de los católicos irlandeses.

«El Corriere della Sera» cree que trataron cuestiones de gran alcance internacional.

Los periódicos hacen resaltar que todas las naciones beligerantes están en relación con el Papa excepto Francia.

El empréstito alemán

Amsterdam. — Dicen de Berlín que ha tenido resultado el empréstito aumentando en unos 60 millones.

La prensa se felicita del resultado que ha sobrepasado las esperanzas más optimistas.

Con este motivo se ha dispuesto un día de fiesta en todas las escuelas del Imperio.

Crítica situación de los ingleses en Kut-el-Amara

Londres. — El periódico «Daily Mail» publica noticias pesimistas respecto a la situación de los ingleses en Kut-el-Amara.

Cree que la operación no fué medida con el cuidado debido.

Otros periódicos confirman que la situación es apurada, faltando víveres y medicinas.

Desórdenes en Dublin

Amsterdam. — Noticias procedentes de Inglaterra hablan de desórdenes ocurridos en Dublin por las manifestaciones de los irlandeses contra Inglaterra.

Intervinieron las tropas habiendo numerosos heridos y la censura inglesa no permitió comunicar la noticia.

FOTOGRAFÍA ARTÍSTICA

DE

J. GARRIGA

PLAZA VIEJA, 4. MAHON.

Especialidad en postales, retratos de pequeños a grandes tamaños, ampliaciones, foto-crayon, carbonos, sanguinas, acuarelas, pasteles, gravures, miniaturas, esmaltes, ect., ect.

AMPLIACIONES A PLAZOS DESDE UNA PESETA SEMANALES

ESPECIALIDAD EN MARCOS DE TODAS CLASES

Se retrata aunque llueva

4, PLAZA VIEJA, 4.

MUEBLES, MUEBLES, MUEBLES Y MAS



MUEBLES



EN CASA SIN TES

PLAZA DEL PRÍNCIPE 6.—MAHÓN

En Muebles de junco hay preciosidades y por catálogo se puede escoger.

Precios de fábrica.

NUEVO CINE

Sábado 8 Abril de 1916

Gran solemnidad artístico-cinematográfica, que seguramente quedará registrado como lo mejor hasta hoy proyectado.

LA MARCHA NUPCIAL

1.800 metros 4 partes Serie CINES ROMA

El haberse proyectado por primera vez en España en el Palacio Real de Madrid ante SS. MM. y AA. RR., quienes quedaron admirados de las grandísimas bellezas que esta cinta encierra y el ser su protagonista la celebrísima

LYDA BORELLI

ya presentada por nosotros en esta ciudad en las películas de grato recuerdo para todos LA MUJER DESNUDA, EL RECUERDO DEL OTRO y LA FLOR DEL MAL, creemos es suficiente garantía para que todos estén segurísimos de las excelencias de esta película y del grandiosísimo acontecimiento y esfuerzo que representa el proyectarla en esta ciudad sin aumentar en un céntimo el valor de las localidades.